

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de los miércoles, 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y CIRCULACIÓN, 1 Pta. Trimestre
EXTRAMARÍNICO, 1 Pta. Anual
ULTRAMAR, 1 Pta.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 10 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar.

Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PIOLV.—NÚM. 16.874

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de la Prensa, sin comisiones extrañas.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRACIÓN.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Cinco ediciones diarias



El Tío Furgante de Chambard
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estremecimiento.

Descripción de las fálsificaciones y rebajas de esa que no se encuentra revisada de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproduciéndose aquella en su parte superior.

Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

LA MARAVILLA AGUAS DE COSLADA ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL

FURGANTE DE PRIMER ORDEN

Antisilíosas.—Antihépáticas, antiescorfúcosas.—Depurativas y antisifilíticas.

Dipósito Central y Oficinas en Madrid: Calle Quintana, número 25.

Único depositario en Madrid, D. Guillermo García, Capellanes, 1.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

CRÓNICA

Ya no quedamos en la Prensa española más japonófilos que Ramiro de Maeztu y yo. Una perfumada fatalidad ha ido enajenando a los hijos del Imperio del Sol Naciente las pocas simpatías que su airoso arranque despertó en los comienzos de la guerra. Aquel efectivo alarde de bravura desconcertó a la gente y—por qué no decirlo—la sedujo. Nadie comprendía que el Japón, país que sigue pasando a nuestros ojos como una inmensa fábrica de abanicos y de objetos de cerámica, se atreviera con la nación más poblada de Europa y se las tuviera tontas con ella. Supusimos que el Japón era más débil que su adversario y nuestro romanticismo se convino.

Hoy aquella noble aurora de simpatía y de piedad hacia el pueblo oriental se ha apagado hasta en el recuerdo de los españoles. Dijésses que de pronto cada uno de nosotros ha recordado su próximo parentesco con el Czar y ha sentido el natural remordimiento de haberse puesto de parte de su enemigo.

Ya no es posible declarar simpatías por el Japón, sin correr muy serios peligros. Sobre todo en la tertulia de Fornos, inmediata al mostrador, tiene Nicolás II aliados formidables.

—Es usted japonófilo?—me preguntó anoche uno de ellos á boca de jarrón.

Yo no tuve ánimo de esconder mis temores.

—Hombre, si—contesté con alguna timidez—me parece un gran pueblo, del cual debiéramos los españoles tomar ejemplo... Son patriotas los japoneses hasta el punto de que la idea del sacrificio por el honor nacional les parece la más elevada y rica de las compensaciones. Son inteligentes y tenaces y con una fuerza de asimilación que vale tanto como la originalidad...

—Pero ¿cómo puede usted admirar á esos monos?—me preguntó con ironía sorna.

—Mire usted—replicué mesuradamente—si las simpatías nacionales se justificaran con la belleza de sus individuos, habría que emigrar de la tierra para admirarse del todo. Eso, sin tener en cuenta que los hombres de todos los países hacen lo posible por asombrarse á los monos, si no por fuera, por dentro...

—Y no teme usted la preponderancia de la raza amarilla?

—No, señor. Si se toma usted el trabajo de leer un libro muy interesante de Novicov, sobre el porvenir de las razas, libro que ha sido traducido en Barcelona al castellano, lo cual equivale á decir que continúa en russo, se convencerá usted de que la pretendida secundad de las mujeres japonesas es una leyenda...

—Toma! Pues á mí me habían dicho que por allá daban á luz las señoritas todos los meses y sábados de tres á cinco...

—Eso es una superchería...

—Lo que usted no me negaría—repuso mi interlocutor victoriamente—es que los japoneses son de raza inferior...

—Por de contado que se lo negaré á usted.

—No hay más que verles las caras y la conformación de las cabezas...

—Eso no prueba nada. Hubo un tiempo en que la Antropología tuvo el compromiso de sostener ciertas afirmaciones para justificar la existencia entre los rasgos óseos y faciales y la inteligencia; pero hoy, todas aquellas conjeturas han sido retiradas de la circulación. Acerca de estos extremos le dará á usted más luz la polémica que acabaron de sostener Carlos Richet y Jean Finot sobre la gran idea inferioridad étnica y mental de los japoneses. Ellos le enseñarán á usted cosas que usted ignora y que le conviene aprender...

—Y qué me dice usted de un pueblo que hace la guerra sin previa declaración? Eso es indigno...

—Si se toma usted la molestia de estudiar el pasado de los pueblos verá usted que á menudo guerras noventas se produjeron sin que la procedencia declarara ninguna...

—Y ¿cómo usted que el Japón pueda vencer á Rusia?

—Por qué no? Hasta ahora, todos los indios lo permitían sospechar. Media escuadra rusa está ya fuera de combate, sin que el ejército moscovita haya compensado esas pérdidas con ventajas en tierra...

—Pero á él el dinero de Rusia y sus medios de guerra...

—Al Japón le cuesta la campaña mucho menos que á Rusia—le contesté—. Sobre esto le informaré á usted puntualmente en un ensayo que acabo de publicar *La Correspondencia*.

En cuanto á la suerte y al valor, le deseo que el general del *Petromontask* y de Makarov,

habrá probado á usted que los japoneses no pertenecen, al menos en cuanto á las sagradas de la guerra, á una raza inferior...

—Eso ha sido obra del azar...

—Y le parece á usted poco el tener al azar por aliado? Sin ese elemento nadie triunfaría de nadie. Repaso usted su propia vida y digame luego si estaría usted aquí si no se por el azar...

—No me convence usted. Yo creo que, á pesar de todo, debemos pedir que sean vencidos esos monos.

—Bueno, pues abur. Y memorias si se cumple de usted el gran duque Wladimir.

Manuel Bueno.

DE LA CORUÑA

Crimen ó suicidio?—Llegada de un indultado.

—Simpatías por Mamed. —Pidiendo el indulto.

Corneta 10.

Hoja arrojada el mar á las arenas de la playa de Orzán el cadáver de un hombre de estatura avanzada.

El cadáver aparece medio destrozado.

Viste camisa de franela, y botas elegantes de fino elástico.

El rostro está desfigurado, y tiene saltado un ojo.

Parece que el cadáver ha debido permanecer varios días en el agua.

Al conocer la noticia, que se extendió rápidamente por la población, circularon rumores alarmantes.

Dijo primero que se trataba de un conocido capitalista; después se creyó que era otro individuo, hijo de un conocido fabricante de la ciudad.

La gente acudió rápidamente á la playa; pero el misterio que rodea al cadáver continúa siendo impenetrable, pues todavía no ha podido ser identificado.

—Procedente de Santiago, ha llegado hoy á esta ciudad, conducido por la Guardia civil, el reo Celestino Rodríguez, condenado á la última pena por asesinato, y que fué indultado por S. M. el día de Viernes Santo.

La gente del pueblo siguió al condenado, socorriendole, pues es conocidísimo en esta ciudad.

Viene para servir de testigo y prestar declaración en la causa que se sigue por un intento de fuga de la cárcel de Santiago.

El indulto concedido á este reo levanta clamores de piedad en favor del Mamed Casanova, más temerario, pero menos delincuente, que espera la hora de subir al patíbulo en el penal de Santander.

La prensa dirige exhortaciones al Gobierno para que indulte á Mamed, reconociendo las espontáneas demandas que en igual sentido ha hecho todo Galicia.

Mamed ha escrito aflijidísimo, pidiendo que no le desamparen.

—Su anciana madre visita á las personas influyentes para que indulten á Mamed.

—CORRIENTE

GRAN MUNDO

El marqués de Laurencín, para conmemorar el enlace de su hija con el conde de Llobregat, de cuya ceremonia dimos cuenta días pasados, ha enviado á sus amigos presentes cajas de dulces.

En dichas cajas, que son muy artísticas, aparecen caprichosamente unidos los escudos de ambos familiares.

—Se ha verificado el bautizo de la hija de los señores de Fernández de Henestrosa (D. Francisco).

Recibió el nombre de Matilde y la apadrinaron la señora de Le Motheux y el vicepresidente del Senado, duque de Santo Mauro.

El acto tuvo lugar en la parroquia de Santa Bárbara.

—Un hijo de los marqueses de Guadalupe ha tenido la desgracia de dislocarse un brazo.

Oportunamente curado, el enfermo encuéntrase en estado satisfactorio.

—También ha sufrido la enfermedad de la desgraciada caída la señora Teresa de Aristegui y Doz, hermana de la condesa de Mirasol.

—Procedente de Barcelona, ha regresado á esta Corte la marquesa de Casa-Madriz.

—Ha sido pedida la mano de la señora María Candela, hija del famoso doctor de este apellido, para el joven D. Francisco Stuyk, hijo del director de la fábrica de tabacos.

La boda se verificará en breve.

—En sus posesiones de Ijares, en la provincia de Toledo, encuéntrase enferma el ex ministro liberal duque de Veragua.

parece ser que días pasados sufriría una caída del caballo que montaba, causándose una fuerte contusión.

Afortunadamente la lesión no es grave.

—También están enfermos el ministro de Méjico y la duquesa de Moctezuma.

GIL BLAS.

DESDE ROMA

Guillermo y Víctor Manuel

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Los brindis que el Rey de Italia y el Emperador de Alemania han pronunciado en el magnífico baile de Nápoles, rico de poesía y de recuerdos históricos, agüitan su valor por la sinceridad profunda de sentimientos que reviven.

Los intereses políticos, que se imponen en ciertos momentos, ó las conveniencias diplomáticas dictan algunas veces á los soberanos que se saludan, palabras altisonantes, que casi traspasan su contenido real; pero en los brindis de Guillermo y Víctor Manuel, la palabra es traducción espontánea e inmediata de cuanto los dos soberanos piensan y sienten verdaderamente, y que condensan el pensamiento y los sentimientos de los dos países amigos y aliados. Las íntimas relaciones personales entre el Emperador de Alemania y el Rey de Italia en los últimos cuarenta años, han dado un acuerdo entre ambas Estados un carácter más cordial del que generalmente tienen las ordinary alianzas, puesto que á la comunidad de intereses han añadido un vínculo más íntimo y más interesante: el de la simpatía popular, fundada en la reciprocidad, confianza y amistad que un porvenir que no puede separar las dos naciones.

Ningún soberano de Europa es tan popular en Italia como Guillermo II; nadie como él tan admirado y distinguido con mayor afecto y amistad más ferviente. Porque los alemanes saben que el Emperador es verdaderamente su amigo, y también porque desean en él las cualidades típicas de la raza alemana, tales eminentes y propias del genio italiano; como, por ejemplo, el arrobo de imaginación que acompaña y exalta las reflexiones más profundas.

Las visitas de Guillermo á Italia no son para los italianos agradables ni interesantes. El italiano que ve a Guillermo II, y con tanto

Madrid.—Martes 10 de Abril de 1904

campos en desear para imitar á las francesas.

Es difícil el puesto de embajadora en una República, en plena sociedad democrática, para saber conservar su rango y ganarse la simpatía del Muni ha sido atraído todas las simpatías.

Se podrá creer que la Embajada española, en tiempo del Imperio, sería más brillante, teniendo en cuenta la nacionalidad de la Emperatriz; pero la soberana, sin dejar de ser amable con sus compatriotas, no distingue al cuerpo diplomático.

En aquella época fué Ozága embajador y attraversó las situaciones más difíciles, hasta el punto de que, dividida la colonia española, unos iban á la casa del embajador y otros al Palacio de Castilla.

Sólo en torno de la duquesa de Alba, la hermana de la Emperatriz, que era una de las mujeres más bellas y espirituosas del mundo, se agrupaban todos, sin distinción de ambiciones ni ideas.

Después, en el periodo de la revolución, fué bastante penosa la misión de los representantes de las Monarquías.

Ahora como decíamos antes, la marquesa del Muni es generalmente querida y contraria á la obra de su esposo, sosteniendo las cordiales relaciones entre los dos países.

A su lado se destacan otras figuras interesantes entre ellas la de la marquesa de Novalles, esposa del secretario de la Embajada.

Muy elegante es instruida, la señora de Novalles, más caritativa y reparte su tiempo en el cuidado de su hogar y el socorro de todos los desgraciados que á ella acuden...

Debemos congratularnos de que estos tanto mérito den a conocer fuera de nuestro suelo las dotas de la mujer española y destruyen las viejas leyendas que han falsoido nuestro carácter.

RAQUEL.

COSAS DE LA GUERRA

LAS SUBSISTENCIAS

La guerra ruso-japonesa es la preocupación de Europa, quizás del mundo entero, y no pasa dia sin que sus principales periódicos—en espera de grandes batallas—dedicen largos artículos á tratar de los elementos de combate que poseen los beligerantes, y de lo que no es menos importante en la guerra—de los medios de subsistencia con que cuentan los ejércitos en campaña.

Los japoneses, por su sobriedad, por su carencia de necesidades, parecen que tienen resuelto tan importante problema, á Rusia, por lo visto, tampoco se será difícil atender al aprovisionamiento de sus tropas; pero la movilidad de su ejército será menor que la de su enemigo, por la escasez de que poseen la mayoría que la de los japoneses.

Todo soldado

de las Asociaciones japonesas ha tomado el ministro de los Estados Unidos en aquella nación, en contradicción abierta con las declaraciones del Presidente Roosevelt, lo que da lugar a pensar que los Estados Unidos lleguen a intervenir en la guerra con Rusia, de una ó de otra manera.

EL GRAN DUQUE CIRILO

Paris 19.

L'Éclair, en un telegrama que ha recibido de San Petersburgo, dice que el gran duque Vladímir ha recibido aviso de que sus hijos los grandes duques Cirilo y Boris, que acompañan al primero, han salido ya, de regreso para San Petersburgo.

Esta noticia hace presumir que el estadio del gran duque Cirilo es lo suficiente satisfactorio para permitirle hacer el viaje, aunque éste sea por etapas, como lo hará.

LA ESCUADRA DEL BÁLTICO

Paris 19.

A *L'Echo de Paris* le comunican de San Petersburgo que el Czar ha manifestado al gran duque Alexis, admirante en jefe de la marina rusa, su deseo de que la escuadra del Báltico esté dispuesta a partir el 15 de julio.

El gran duque Alexis comunicó inmediatamente al ministro de Marina los deseos del Czar, y dicho funcionario ha transmitido en el acto las órdenes oportunas, con objeto de que se aceleren todos los preparativos necesarios al efecto, para que los deseos del Emperador sean satisfechos.

R. Blasco.

EL CORRESPONSAL DEL "TIMES"

Paris 19.

(Por teléfono, de Londres.) El corresponsal del *Times* dice á su periódico en un aerograma, que sabiendo que los rusos han decidido tratar como espías á los corresponsales que usan para su servicio el telégrafo sin hilos, y siendo el *Times* el único periódico que lo utiliza, hace constar que no ha ocurrido nunca la identidad de sus noticias, ni ha penetrado jamás secretamente en territorio ocupado por los beligerantes, ni establecido relaciones con los adversarios.

Añade que es imposible que los aparatos rusos ni japoneses intercepten sus despachos, que además van cifrados y se transmiten directamente á las oficinas de un cable neutral, por lo cual nadie puede conocerlos hasta llegar á la redacción en Londres.

Asimismo agrega que nunca ha navegado en aguas rusas; que todos sus aerogramas los ha expedido en aguas neutras, y que sólo emplea el telégrafo sin hilos para ganar tiempo en la transmisión de las noticias.

España que los Gobiernos interesados en conocer cuanto antes los sucesos de la guerra, insistirán con Rusia—para proteger á sus subditos al servicio del *Times*—en que limite la aplicación de su orden á sus aguas jurisdiccionales.

R. Blasco-Harry.

HISTORIA DE UNA HUELGA

UN MITIN

Villanueva y Geltrú 18.

En previsión de los sucesos que pudieran ocurrir al reanudarse el trabajo en las fábricas de Sadurní después de la elección de trabajadores, se halla reconcentrada la Guardia civil.

El alcalde llamó ayer á su despacho á los presidentes de las Sociedades obreras, e hizoles responsables de lo que pudiera suceder si se intentaba el paro general anunciado.

Reunidos separadamente para acordar lo que procedía hacer, unos se mostraron partidarios de las represiones violentas y otros del empleo de la persuasión para convencer á los nuevos operarios que no ocupan los puestos de los compañeros despedidos.

Por fin se acordó celebrar un mitin, el cual se verificó ayer, para orientar á los trabajadores de la marcha de las negociaciones, hacer historia de las gestiones practicadas por la Comisión, y poner de manifiesto el proceder de los fabricantes.

Dicho mitin se celebró en el salón de baile del Centro Federal.

Con ser tan espacioso el local de dicho Centro resultó insuficiente para contener á la numerosa concurrencia que asistió al acto.

Todos los oradores se mostraron indignados por los abusos cometidos por los pa-

tronos y dieron cuenta de la situación previa en que se halla la población, afirmando que no se trataba de la situación económica de la fábrica, sino que se ventilaba una cuestión política por haberse significado los obreros que se hallan despedidos en las últimas elecciones de diputados á Cortes.

Aconsejaron á los nuevos obreros que no tuvieran á ocupar los puestos de numerosos padres de familia, pues de acudir, los perjudicados serían los nuevos obreros.

Al llamar el delegado de la autoridad al orden á un obrero que dijo que los indignos no son los patronos, sino los obreros que acuden á ocupar el puesto de otros, se produjo un gran escándalo y confusión.

Muchos obreros, entiendo que llegaba la Guardia civil para reprimir el tumulto, se levantaron precipitadamente de sus asientos, tratando de ganar la salida.

Pasado un rato, se logró apaciguar los ánimos.

Esta mañana patrullan por las Ramblas y por las inmediaciones de la fábrica de Sadurní parejas de la Guardia civil para garantizar la libertad del trabajo.

Han acudido todos los obreros, á excepción de los cerrajeros, que continúan en actividad de protesta contra el proceder de los patronos de Sadurní.

Aunque los ánimos se hallan muy excitados, no han ocurrido coacciones.—VENTOSA.

OTRA ESPOSA MARTIRIZADA

Nuevamente la autoridad judicial tiene que entender en un proceso por consecuencia de los malos tratos y martirios que ha causado su amante.

Esta ha pasado cruentos dolores y penitencias, sin que sus quejas hayan encontrado escuchado su esposo, la convierten en un espectro viviente.

En la Delegación hizo constar que la noche anterior su esposo la había golpeado, según costumbre, sin compasión, causandole heridas y contusiones.

Dijo que la carta que presentaba Restituto la firmó en evitación de que llevara á la práctica sus amenazas, negando en absoluto que hubiera faltado con nadie á sus derechos de esposa.

Restituto afirma que, en general, los trabajos de este Centro han experimentado un aumento, en el año último, de cerca de 100 por 100.

al efecto la declaración escrita por él y firmada por Aurora.

Como primera providencia se ordenó que compareciera la denunciante, cuyo esposo dijo que no podía salir por haberse dejado encerrada, llevándose la llave del cuarto.

Un agente de Vigilancia acompañó a Restituto al domicilio conjugal, y abierta la puerta, salió de su encierro Aurora.

En el trayecto á la Delegación se halló ésta al paso á un hombre y á una mujer, vecinos de la casa mencionada, los cuales, al enterarse de lo que ocurría, se ofrecieron a acompañarla y a defender su favor.

Ya dentro en la Delegación, refirió Aurora los sufrimientos y martirios que le hacía su esposo.

Expuso que el mismo día que se casaron, Restituto la maltrató de obra cruelmente, no cesando desde entonces en esta operación.

Refirió otros detalles á cuál más crueles.

La mujer está paralítica de un bruto.

Su aspecto causa tristeza. Todo contribuye para que la alcance la consumación.

Mal vestida y peor alimentada además, las amarguras experimentadas por los malos tratos de su esposo, la convierten en un espectro viviente.

En la Delegación hizo constar que la noche anterior su esposo la había golpeado, según costumbre, sin compasión, causandole heridas y contusiones.

Dijo que la carta que presentaba Restituto la firmó en evitación de que llevara á la práctica sus amenazas, negando en absoluto que hubiera faltado con nadie á sus derechos de esposa.

Restituto afirma que, en general, los trabajos de este Centro han experimentado un aumento, en el año último, de cerca de 100 por 100.

adelantados, así como los del servicio que por su cuenta proyecta instalar el Monte de Piedad, debido al preferente interés que merece el asunto á su director, Sr. Alvarez Ma-

riño.

En la estación de desinfección de Huerta Segura se están haciendo algunos trabajos de ampliación destinados al nuevo material para transporte de enfermos.

Los autores de los dos robos fueron detenidos.

—En la Plaza de la Cebada fué detenido anoche Manuel Ducson Pérez, el cual había robado anteayer en dicho punto á Pedro Esteban Paslana una sera con 23 docenas de manzanas de cebollitas.

El sereno de la calle de San Onofre notó que madrugada que la puerta de la tienda de muebles establecida en el número 5 de dicha calle se hallaba abierta y con señales de fractura.

Alarmado el sereno y creyendo que habían ladrones en la tienda, comenzó á pedir auxilio, que se lo prestaron varios guardias de Seguridad, los cuales acudieron inmediatamente á la calle de San Onofre.

Penetraron los guardias en el establecimiento y vieron revueltos los muebles que había en el mismo.

Aviada dona Manuela Royo Anadón, dueña de aquél, manifestó, después de un detenido reconocimiento, que solo le habían robado una sillita y varios efectos de escaso valor.

Los ladrones, sin duda al ver acercarse al sereno, huyeron, y no han sido habidos.

Atasco.

Una mujer, llamada Josefina Menéndez, que se dirigía anoche á su casa, situada en la calle de Moratines (barrio de las Petacas), fué atracada por dos hombres que le quitaron el mantón que llevaba puesto y un bolso con cinco pesetas.

Los ladrones, como la mujer se resistió a entregárselo, le dieron una moneda paliza.

La robada fué asistida en la Casa de Socorro sucesural de la Inclusa, donde los médicos la apreciaron varias contusiones de pre-

domicilio reservado.

OBRAS DE BENAVENTE

Acaba de publicarse el tomo II del *Teatro completo* de Jacinto Benavente.

Las obras de Benavente aplaudidas y sancionadas por el público, bien merecen ocupar puesto de honor en toda buena biblioteca, pues resultan leidas tan interesantes y amenas como vistas representar.

El tomo II, que, como decimos, acaba de publicarse, contiene *Don Juan* (traducción de Molierre), *La jardinala*, *La comida de las fieras* y *Teatro feminista*.

El tomo I, cuya primera edición está próxima a agotarse, lo componen *El lindo ajenjo* (Gente conocida), *El marido de las Tetas* y *De alicio*.

Puede, por tanto, asegurarse un éxito de librería á esta colección.

VIAJE DEL REY

Los obreros y el Rey.

Sabadell 18.

Ha

terminado la visita á las fábricas. En todas ha sido recibido con aciamonios, mostrando el Rey mucho interés por conocer los detalles de la fabricación.

A Don Alfonso le han gustado mucho los adelantes que lo observan en las fábricas, y que se lo prestaron varios guardias de Seguridad, los cuales acudieron inmediatamente á la calle de San Onofre.

Penetraron los guardias en el establecimiento y vieron revueltos los muebles que había en el mismo.

Aviada dona Manuela Royo Anadón, dueña de aquél, manifestó, después de un detenido reconocimiento, que solo le habían robado una sillita y varios efectos de escaso valor.

Los ladrones, sin duda al ver acercarse al sereno, huyeron, y no han sido habidos.

Los obreros saludaban respetuosamente al Monarca.

En algunas fábricas le han hecho regalos.

La despedida ha sido afectuosa.

La estación estaba llena de gente, presentando un aspecto imponente.

Ha habido pocas vivas, pero en cambio los saludos que se le han dirigido al Rey han sido numerosos.

Llegada á Tarrasa:

Tarrasa 18.

Aguarda la llegada del Rey numerosísimo público, que ocupa por completo los andenes de la estación.

S. M. desciende del vagón entre grandes aplausos y vivas.

Con dificultad pude abrirse paso por entre la multitud.

Con ligereza subió á un coche de cuatro caballos, en el que ocuparon asientos el alcalde, Sr. Ubachs, y el general Linarens.

Inmediatamente se organizó la comitiva, dirigiéndose S. M. á la iglesia.

En la calle de San Pedro ofrecía pintoresco aspecto.

Los balcones lucían vistosas colgaduras.

La multitud aclamó con entusiasmo al Rey, arrojando á su paso flores.

Los Circulos obreros ostentaban colgaduras.

Caballo del coche regio encabritado.

La entrada del Rey en la iglesia.

Tarrasa 18.

En la comitiva figuraban catorce coches y veintidós tarjetas.

Frente al Circulo obrero se encabritó un caballo del coche real y rompió los tirantes.

El Rey se apeó del carro y continuó á su paso el trayecto hasta la iglesia, donde rezó al notable Cristo yacente.

A la entrada de la iglesia, S. M. fué aclamado, siendo recibido por el clero, con arreglo á ritual.

Las campanas fueron echadas á vivo.

La recepción en el Ayuntamiento.

Tarrasa 18.

Ahora, cuatro de la tarde, empieza la recepción en el Ayuntamiento.

Los catalanistas tienen el propósito de leer un mensaje al Rey, según han anunciado al gobernador.

Le leerá el médico Sr. Rochas.

En dicho mensaje los catalanistas se muestran agradecidos á las manifestaciones hechas por el Rey y por el Presidente del Consejo de ministros, durante el viaje, favorable á Cataluña, y especialmente á las autoridades que promovieron ayer en el Instituto Agrícola.

Pedirán á S. M. que complete las concesiones, aceptando las conclusiones de las bases de Manresa.

Entrega de mensajes.

Tarrasa 18.

Se observa desde luego que entre los adoradores de las casas hay muchas banderas catalanistas.

Los niños van por la calle con lazos de los colores nacionales.

Están cerradas las fábricas con objeto de que los obreros acudan á recibir al Rey.

Ha terminado la recepción en el Ayuntamiento, habiéndose leído el anunculado mensaje.

La entrega de éste ha pasado desapercibida.

También se ha entregado al Rey el mensaje enumerando las necesidades de la población, y el ejemplar de la historia de Tarrasa.

El Rey ha

tes y vaporitos que estaban llenos de señoras de la aristocracia, mujeres del pueblo, trabajadores, rentistas, comerciantes y representaciones de todas las clases sociales que unidas aclamaban al Rey.

El desfile resultó magnífico, no habiendo presentado otro aquí tan imponente.

El puente presentaba un aspecto indescriptible, con todos los buques en paseos y lanchas de banderas catalanas, y mas especialmente los fletados para acompañar al Giraldal hasta fuera del puerto.

Al llegar al Giraldal, el Rey se asomó al puente, saludando a la multitud.

Con los vivas y el sonido de las sirenas de los barcos se produjo un ruido verdaderamente atronador.

A las ocho y cuarenta y cinco se mueve el Giraldal, notándose entonces que el ancla se había quedado enredada en otra que indudablemente había perdido algún otro buque.

Hubo que desenredarla, demorando esto veinte minutos la salida del Giraldal.

Mientras se hacían los trabajos para que pudiese zarpar el barco, empezó a caer una lluvia torrencial, que fué aguantada pacientemente por el público en su deseo de presenciar la despedida del Monarca.

El Rey, al ver que se prolongaba la operación de dejar lista el ancla, bajó del puente, dirigiéndose a la proa del buque para presenciar los trabajos.

Muchos obreros marítimos, que se hallaban junto al Giraldal, se precipitaron a ayudar en las faenas indicadas, por lo cual les felicitó el Rey, dándoles las gracias.

Los obreros rechazaron las ofertas que se les hicieron de pagar sus servicios.

Después de algún tiempo se consiguió que el ancla quedase libre, y entonces empezó a maniobrar la máquina.

El momento fué solamente.

La lluvia torrencial seguía.

El Giraldal evolucionó para enfilar la entrada del puerto, pasando por entre los buques que le rodeaban, desde los cuales miles de personas seguían aclamando al Rey.

Este cubierto con su impermeable, saluda desde el puente.

El Giraldal, escoltado por 20 vapores y cien lanchas, atravesó la desierta, entre el ruido de las sirenas, los vivas de la gente y las salvas de Montjuich y del crucero Numancia.

Todos los muelles, las escolleras y los diques hasta la boca del puerto presentaban desfiles de vapores y lanchas, resaltando un cuadro animadísimo, no obstante la persistencia del aguacero.

El Giraldal, con destino a la ovación con su sirena, la cual no dejaba de pitir.

Seis vapores remolcadores llenos de gente acompañaron al barco en que iba el Rey hasta muchas millas mar adentro, no obstante el violento oleaje que había.

Se pudo observar que el Rey y Maura no se apartaron un momento del puente.

La despedida ha resultado imponente, sin que haya sido suficiente la lluvia para deslucirla.

Se calcula que en los diques, en los muelles y en los vapores y lanchas habrá 40.000 personas, a las cual hay que añadir las que ocupaban las azoteas de las casas.

A las once de la mañana el Giraldal se perdió de vista.

Durante más de media hora la Rambla y las calles que conducen al puerto resultaron impracticables por la aglomeración de gente que comentaba gozosa la noticia que ha circulado de que el Rey al marchar ha ofrecido volver a Barcelona antes de terminar el año.

Figuerola.

Aguardando al Rey.—Temporal en el mar.

Palma 19.

Telegrafian de Ciudadelia que reina en el mar un violento temporal, que ha causado desastres en los edornos levantados para recibir al Rey.

Por el estado del mar se duda que S. M. llegue hoy.

Se encuentran en esta capital el marqués de la Romana, que se aloja en casa del marqués de Casa Torre; el marqués de Villamayor, hijo del duque de Sotomayor, que se hospeda en casa de Torrela, y el marqués de Valdeiglesias, en la casa del conde de San Simón.

Han llegado también los marqueses de Giron y Sámano, el conde de Fontana, el general Michelenche y el coronel Morera.—MENCHETA.

El «Nueva España».

Palma 19.

El canhoner Núñez Españo, que salió de este puerto llevando a bordo al capitán general de la Ciudadela, ha tenido que refugiarse en Alcudia a causa del mal tiempo, que impidió la navegación.

Lluvia torrencialmente.

El temporal entorpece toda clase de trabajos y desluce los adornos preparados.—MENCHETA.

TELEGRAMAS OFICIALES

Barcelona 19, 8.55 m.

Su Majestad el Rey ha embarcado sin novedad, siendo ovacionado, y en este momento está el Giraldal levando anclas.

Barcelona 19, 9.25 m.

En este momento sale del puerto el Giraldal.

El Presidente del Consejo, antes de partir hoy de Barcelona acompañando al Rey, comunicó por teléfono con el ministro de la Gobernación, manifestando que, teniendo en cuenta el estado del mar y las malas condiciones del desembarcadero en Palma, navegarán directamente con rumbo a Ciudadela, para recalar a última hora de la tarde en Mahón.

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS

Fallo absolutorio.

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha dictado ayer sentencia definitiva en el recurso de casación por infracción de ley, interumpido por el Sr. Cadiñanos contra la resolución de la Audiencia de Madrid, que lo contiene a cuatro meses de arresto por injurias al Sr. Sánchez Guerra.

La sentencia absuelve libremente al Sr. Cadiñanos, no sosteniendo el delito de injurias y desluciendo su oficio.

Ha sostenido el recurso, en nombre del recurrente, el letrado Sr. Méndez Pallarés.

Pleitos interesantes.—Dato en la Audiencia y Silvelva en el Supremo.—Discusión doctrinal.

La tarde en las Salesas no estaba hoy de mujeres maternizadas por sus maridos ni de autoras de crímenes pasionales, ni tampoco de responsables de atentados contra la propiedad. Estaban únicamente los pleitos, los debates de doctrina, interviniendo en ellos la nata y flor de nuestros civiles.

Vayan por partes.

En la Sala primera de la Audiencia se discutía la calidad de los pionnes, si eran o no reservables y se aplicaba a la cuestión el art. 811 del Código civil, de una parte, y se rechazaba por la otra la aplicación de ese artículo al caso de que se tratase.

D. Rafael de la Vega Cabafas estableció una tapadera en uno de los calicos más cónicos de Madrid, llegando a tener una gran clientela, y a tener un regular capitalito a los pocos años de haberse establecido.

En 1832 murió el Sr. Varela, y al prestar las partidas entre los hijos y la viuda, se adjudicó el establecimiento al único hijo varón que quedó, el menor.

Poco tiempo estuvo éste al frente de aquél negocio que su padre iniciara, pues cuando quedó tocada monumental.

Ovación, sombreros, y un regalo de la Reina.

Segunda corrida

Sevilla 19.

(Urgente.)

Al comenzar la corrida, la tarde está nublada y amenazando lluvia.

La Plaza está llena completamente, halándose también hoy la Reina doña Amalia, que es ovacionada por el público.

La augusta dama saluda sonriente, agitando la sombrilla.

Preside D. Félix Palomino.

Bombita va de granate y oro, Machaquito de morado y oro, y Gallo de azul y oro.

Primer toro, ensabaneo, grande y bien puesto.

Es certero en varas, rivalizando los españoles en los quites.

Sobresale Machaquito, que es muy aplaudido.

Cambia la suerte, cogen los palos Bombita, y coloca un par al cambio, soberbio.

Dijo alrío al cuarteto y otro bueno de frenazo.

(Ovación a Ricardo.)

Coge los trastos, y después de una regular faena de muleta, deja un pinchazo y una buena estocada.

El agresor ha sido detenido.—CORRESPONSAL.

Dos noticias.

Las Palmas 18.

Anoché, en el vapor Starustrek, llegó el alcalde de esta ciudad, D. Ambrosio Hurtado.

Molina es ovacionado al final de un plazo.

Asamblea de médicos.

Alcántara 18.

Se ha reunido en esta capital la Asamblea provincial de médicos titulares.

Han concursado a ella representantes de todos los partidos políticos.

Se presentaron a la aprobación de la Asamblea 136 expedientes.

Ha sido nombrado delegado provincial de la Asamblea en Alcántara, D. Pascual Pérez Martínez, decano de los facultativos titulares de esta capital.—FERRE.

El crimen de Monasterio.

Badajoz 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da la vuelta a la plaza, saludando.

Se acerca el licto a los piqueros, recorriendo la suerte.

Sevilla 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da la vuelta a la plaza, saludando.

Se acerca el licto a los piqueros, recorriendo la suerte.

Sevilla 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da la vuelta a la plaza, saludando.

Se acerca el licto a los piqueros, recorriendo la suerte.

Sevilla 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da la vuelta a la plaza, saludando.

Se acerca el licto a los piqueros, recorriendo la suerte.

Sevilla 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da la vuelta a la plaza, saludando.

Se acerca el licto a los piqueros, recorriendo la suerte.

Sevilla 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da la vuelta a la plaza, saludando.

Se acerca el licto a los piqueros, recorriendo la suerte.

Sevilla 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da la vuelta a la plaza, saludando.

Se acerca el licto a los piqueros, recorriendo la suerte.

Sevilla 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da la vuelta a la plaza, saludando.

Se acerca el licto a los piqueros, recorriendo la suerte.

Sevilla 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da la vuelta a la plaza, saludando.

Se acerca el licto a los piqueros, recorriendo la suerte.

Sevilla 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da la vuelta a la plaza, saludando.

Se acerca el licto a los piqueros, recorriendo la suerte.

Sevilla 19.

(Urgente.)

El tercero toro es cardeno, corto de cuerna y demostrando poder.

Sigue la ovación a Machaquito, el cual da

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculo s de 20

Español. - 814. (Moda.)

La Montañez.

Lara. - 812. (Moda.)

Cuentas exactas. La ma-

tadura. - (Segundo acto de

la misma). - Pepe Reyes.

- (Segundo acto de la

misma.)

Zarzuela. - 812. - En-

semana, libre. - La seña

(estreno). - El trébol y La

Motagua, celebre poépue-

electrónico. - Los bohemios.

Apolo. - 812. - La reina

mora. - Los borrhachos. -

La banda de trompetas. -

La verbena de la Paloma.

Modern. - 812. - Un

buen halazgo. - La ultí-

ma copia. - Los chicos de la

escuela. - Corgreso femi-

nista con la pareja Jiménez

Paricat.

Cómico. - 812. - El solo

de trompa. - Siempre p'a-

trás. - La vendimia. - El

señor.

Espejito. - 812. - Una

vaca. - La torería. - San

Juan de Luz. - La torería.

Novedades. - 8 34.

En el Zola o el poder del

genio.

Lírico. - 8 34. - Espec-

tacular mágico fantástico

ilusionista. - Watty, gran

exito. - Wattygraf. - De-

buit de la mujer que vuelt.

Parish. - 9. - Debut de

los Newmen. - Las ocho

señoritas Biscras. - Los ele-

tantes del domador Thom-

pson. - El bule y Belling y

la Compañía internacional

que dirige mister

W. Parish.

Romea. - 9, 10, 11 y 12.

Cuentos de bailes. - La si-

cuetina. - El proceso del

tango. - Lluvia de estrellas.

Salón de Actualidades.

- Coupets franceses y es-

pañoles. - Bailes. - Cine-

matógrafo. Proyecciones

luminosas.

Teatro de la Infancia

(caso de Sagasta). - Bonita

y variadas funciones de

guionista y cinematógrafo,

desde las cinco de la tarde.

Recreo Salamanca.

(Ayala, 1.) - Páginas. - Co-

lumpus magico. - Carrou-

sel. - Cinematógrafo. - Ac-

tualmente, S. M. el Rey en

Guadalajara.

Bioscopio House (San-

tago, 1), esquina a la de

Milaneses. - Sesiones te-

dos los días desde las cu-

tro de la tarde en adelante.

Palacio de Proyeccio-

nes (Fuencarral, 125.). -

Sesiones cinematográficas

todos los días, de 4 a 11.

Pesa del salmón en Ter-

rranova (estreno). - Tala

de árboles en Flandes (es-

treno). - Incendio en un

manicomio. - Maniobras

militares.

Cinematógrafo Franco.

- español (Duque de Alba).

- Grandes y variadas fun-

ciones de cuadros mágicos

en colores. - La maleta de

Barum. - La guerra rus-

japonesa. - El génio de las

hadas. - Las maravillas de

las profundidades de los

océanos.

BOLE FIN

Religioso del día 20.

Santos del año . de

abril. - Santos Antonino,

Simplici, Señor. - No Cris-

tóforo, mártires. - San Marce-

lino, obispo. - Y San Teoti-

mo, presbitero.

Sole el sol a las 5,16 y

se pone a las 6,42.

CUATRO para el día 10.

Se gana el Jubileo de

Cuarenta y seis en las

Monjas de D. Juan de

Alarcón y sigue la nove-

na a la Beata María Ana de

Jesús, predicando por la

ciudad en la misa, a las

diez y media, el Sr. Mira;

por la tarde, a las seis

seis estación, rosario,

novena, complátes, precos

y resto.

En San Pascual, Escala-

zas, Reparadoras, Carbo-

neras y Espíritu Santo, Ju-

blico perpetuo.

El Cristo de la Salud

empieza solemne triduo a

San Expedito, por la ma-

ñana, a las diez y media

habrá misa cantada, con

manifesto, y por la tarde

a las seis estación, rosa-

rio, - - - - - que dirá el se-

ñor González Reyes, tri-

duo, precos y reserva.

En las Calatravas sigue

la novena a Nuestra Señor

a de Montserrat, predi-

cando por la tarde, a las

seis, el Sr. González Pa-

reja.

En San Ginés prosigue

la novena a San José, sien-

do orador por la mañana

en la misa, a las de 2,00

y noche, capilla, y por la

tarde, a las cinco, el Dr. Blas

Fernández.

En San Sebastián fide-

mata, predicando por la

mañana el Sr. Beltrón, y

por la tarde, a las seis,

D. Antonio Martínez.

En San Pascual, idem,

solo por la tarde, a las

cinco y media, el padre

Pérez.

En San Fermín, idem,

en padres franciscano.

En las Arrepentidas,

M. Sr. Boada.

En Calzada, idem, el

padre Layzaeta.

En las Niñas de Leganés,

Idem, Sr. Beltrón.

En San Justo, Sr. Nie-

ves.

En San Millán, idem, a

las seis y media, Sr. Beltrón.

En el Cristo de San Gi-

nes, al anochecer, ejerci-

cios, predicando el Sr. Vi-

llarroya.

La misa y oficio son de

la Feria IV.

Visita de la corte de

María. - Nuestra Señora

de Guadalupe en San Mi-

llán, o del Buen Puerto en

San Luis.

La Archicofradía de San

Expedito, establecida en la

parroquia Iglesia de San

Carrera de San Jerónimo, núm 10**Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.****TERCER ANIVERSARIO****LA SEÑORITA****DOÑA FERNANDA FERNÁNDEZ Y MARTÍNEZ**
DE SEPTIÉN

FALLECIÓ EN ALCALÁ DE HENARES EL DÍA 21 DE ABRIL DE 1901

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Todas las misas que en Alcalá de Henares se celebren el jueves 21 del corriente en la parroquia de Santa María la Mayor, en la Magistral, en los Escolapios y en las Religiosas de Santa Clara, Santa Ursula, San Diego y Carmelitas Descalzas, y las que se dirán el mismo día en la parroquia de San Martín, en Rehoyos (Santander), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanas, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienda a Dios.

Banco de España

Decimosegundo sorteo

Nota de los Títulos de la

Deuda Mortalizadas al 5

por 100 que han sido

amortizados en el sorteo

celebrado en el día

21 de Abril de 1901.

EMISIÓN DE 1900

Numeración

de los títulos

que deben

ser amortizados.

Número en que se sacan